
Raadsvoorstel 
 

 

Raadsvergadering d.d.  : 24 april 2018 

 

Agendapunt   : 7  

 

Portefeuillehouder  : dhr. K.P. Berghuis 

 

Onderwerp   : Visie Mestopslag 

 

B&W besluit d.d.  : 27 maart 2018 

 

 

 

Leens, 10 april 2018 

 

Aan de raad. 

 

Inleiding 

 

Het nieuwe bestemmingsplan voor het buitengebied lag als voorontwerp ter inzage van 12 januari tot 

en met 22 februari. Dat plan maakt mestopslag mogelijk op veldkavels, dat wil zeggen op grotere 

afstand dan 25 meter van het agrarisch bouwperceel. De regeling in het bestemmingsplan is gebaseerd 

op een ruimtelijke visie die Libau voor ons heeft opgesteld. Daar staat in in welke gebieden en onder 

welke voorwaarden mestopslag op veldkavels toelaatbaar is. 

 

Toen het bestemmingsplan ter inzage lag, heeft alleen LTO gereageerd op de regeling voor mestopslag 

op veldkavels. Hun reactie leidt niet tot aanpassing van de regeling. 

 

Wij stellen uw raad voor om de Visie mestopslag De Marne vast te stellen. Gedeputeerde Staten 

stellen op ons verzoek vervolgens het gebied vast waarbinnen mestopslag op veldkavels toelaatbaar is. 

Pas als deze besluiten genomen zijn, kunnen we het bestemmingsplan Buitengebied, inclusief regeling 

voor mestopslag op veldkavels, in ontwerp ter inzage leggen. 

 

Inspraak LTO 

 

Zoals gezegd heeft het bestemmingsplan Buitengebied van 12 januari tot en met 22 februari in 

voorontwerp ter inzage gelegen. Op het punt van mestopslag op veldkavels heeft alleen LTO 

gereageerd. We hebben hun reactie voorgelegd aan Libau om ons te adviseren bij de beantwoording. 

De reactie van LTO met daarop ons antwoord bestaat uit de volgende drie elementen:  

 

Inspraakreactie 

De regeling schrijft een afstand voor van 500 meter tussen bassins. Maak daar 250 meter van.  

 

Antwoord 

De kwaliteiten van het gebied en het feit dat er nog geen enkel mestbassin is gerealiseerd legitimeert 

de gekozen ruime onderlinge afstandsmaat van 500 meter. Er is geen reden om die afstand te wijzigen 

zolang daar geen problemen mee zijn. 

 

Inspraakreactie 

Sta meer dan één bassin op een locatie toe, zoals de gemeente Borger-Odoorn ook doet.  

 

 



Reactie 

In de gemeente Borger-Odoorn is sprake van een heel ander, veenkoloniaal landschap waarin ook al 

veel mestbassins zijn gerealiseerd. De voorgestelde regeling is daar, evenals in de gemeenten Pekela 

en Veendam, dan ook goed voorstelbaar. Dit is echter niet het geval in De Marne, zie ook het 

antwoord op de reactie over de onderlinge afstandsmaat. 

 

Inspraakreactie 

Sta ook kunstgras toe als begroeiing van de aarden wal rond een bassin. 

 

Reactie 

Kunstgras is geen materiaal waarmee landschappelijke inpassing wordt bereikt en zorgt er voor, zoals 

de naam al aangeeft, dat het bassin een kunstmatig karakter krijgt. 

 

De reactie van LTO op de regeling voor mestopslag op veldkavels leidt niet tot aanpassing van de 

visie of het bestemmingsplan. 

 

Voorstel 

 

De ‘Visie mestopslag De Marne’, versie 20 maart 2018, vaststellen. 
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